

各位同学 请查收法治大礼包

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 潘云)开学伊始,为进一步增强青少年学生的法治观念,引导未成年人扣好人生“第一粒法治扣子”,8月29日至9月10日,田家庵区人民法院走进辖区内多所中小学开展内容丰富、形式多样的“开学第一课”,充分发挥“法治副校长”助力平安法治校园建设作用,为学生们送上“法治大礼包”。

活动期间,田家庵区人民法院法治副校长陆续走进田家庵区第二小学、第五小学、第十五小学、第十六小学、第十八小学、第六幼儿园、龙湖中学公园校区、淮河中学、曹岭湖中学、民生中学、洞山中学、曹庵中学等学校,开展多年龄多层次法治教育。

活动中,法治副校长以日常生活、校园中的场景为切入点,结合学生的年龄特征、心理特点和认知水平,生动形象地为同学们讲解了《中华人民共和国治安管理处罚法》《中

华人民共和国刑法》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规。同时,通过一个个真实鲜活的例子,一次次轻松的互动交流,法治副校长带领同学们明晰什么是校园欺凌、校园欺凌涉及的法律法规及法律责任、如何预防和抵制校园欺凌等法律知识,引导同学们树立杜绝伤害他人、预防他人侵害的意识,倡导同学们之间要团结友爱、互帮互助,向同学们呈现了一堂堂有高度、有深度、更有温度的法治课。

下一步,田家庵区人民法院将继续延伸司法职能,切实发挥“法治副校长”的桥梁纽带作用,不断创新普法宣传方式多维度、多形式地深入开展未成年人法治宣传教育活动,努力增强未成年人法治观念和自我保护意识,为未成年人健康成长营造文明、安全、和谐的良好法治环境。

书法名家进校园 你关心的问题都有答案



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“如何解决孩子写字时爱勾手腕的问题?”“怎样提高学生写字的速度与质量?”9月11日下午,2024年“淮南市社会科学普及活动月”系列活动之一“书法名家进校园活动”首站走进田家庵区第十六小学。市社科联与市硬笔书法协会组织资深书法教育及执笔姿势矫正专家,与师生面对面,为师生和家长高度关注的问题答疑解惑。

活动向大家展示了精心准备的学生优秀书法作品,随后开展书法入门知识专家讲座,“学生写字和执笔姿势矫正问题”深度话题更是将活动推向高潮。形式新颖的交流与务实高效的讲座吸引了近400名师生代表参与。热情的互动及专家耐心细致的解答极大地激发了广大师

生认真学习书法、努力写好汉字的热情。

同学们纷纷表示,优秀学生的书法作品展览不仅开阔了视野,更让他们树立了学习的榜样。专业的知识讲座以及与名家零距离互动交流,为练字提供了更具操作性的方法,让他们有信心将汉字书写得更好。

田家庵区第十六小学一直高度重视书法等优秀传统文化的普及与传承,前不久荣获2024年度全国书法教育先进集体称号。参加活动的老师表示,希望相关单位能经常组织此类进校园活动,充分展示社科领域最新成果的同时,也能让社会科学知识进一步走近师生和市民,更好地服务全社会。

方寸之间 “邮”趣事



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)当集邮专家来到小学生中间,会发生什么“邮”趣的事情?9月12日下午,田家庵区第十八小学活动中心座无虚席,掌声与欢笑声不断。为提升全民科学素质,协力建设科技强国,学校组织开展2024年全国科普日“从小爱科学”专题集邮讲座,特邀安徽省集邮专家、安徽省集邮协会青少年专委会主任陈煜为学生们带来一堂精彩无比,干货满满的讲座。

此次活动由田家庵区新时代文明实践中心、区科协、区教体局、区关工委、团区委主办,旨在拓宽学生视野,传承国学经典,弘扬集邮文化,提高学生从小爱科学的兴趣。

方寸之间,宝藏无限。“邮票的作用是什么?”“邮票有哪些种类?”陈煜表示,邮票不仅是邮资的凭证,更是记录历史发展的文化载体。以邮票为线,他从《淮南子》讲到天文现象,从农学家、数学家讲到物理学家和地质学家,让孩子们听得津津有味。讲座进行过程中,陈煜还不时抛出多个跟邮票有关的问题,孩子们小手高举,踊跃发言,积极进行互动,开心收获了纪念邮票和集邮书籍等奖品。四年级学生陈博艺表示,此次讲座让他走进了五彩缤纷的邮票大门,感受到了艺术的结晶和文化的传承。

活动负责人表示,“邮”趣的特色课程在孩子们心中种下了一颗蓬勃向上、热爱生活 and 科学的种子,他们一定会以此为契机,开启新学期的学习之旅,逐梦远航。

中秋相伴 “润”童心

本报讯(记者 柏雪)做灯笼、猜灯谜、尝月饼、收礼物……9月13日上午,曹庵中心小学会议室内欢声笑语、暖意融融,18位留守儿童在社工的陪伴下度过了一个快乐且有意义的节日。

中秋团圆日,万家团圆时。为了让农村留守儿童感受到大家家庭的温暖,体验传统文化带来的快乐,增强他们对中华文化的认同感和自豪感,中秋节来临之际,市民政局联合淮南市朝阳社会工作服务中心走进曹庵中心小学,开展“中秋爱相伴 关爱润童心”关爱农村留守儿童主题活动。

“孩子们,马上就要中秋节了,你们知道中秋节的来历吗?”活动伊始,社工向留守儿童普及了中秋节的起源、传统习俗和文化意义,激发孩子们对传统文化的兴趣。随后,社工和志愿者带领着孩子们制作中秋灯笼,玩猜灯谜、传花鼓等游戏,培养他们动手能力和创造力的同时,也让他们感受到浓浓的节日氛围。最后,社工和志愿者还为留守儿童送上了香甜月饼和精美文具等中秋礼物。

“中秋节是中国传统节日,象征着团圆与和睦。然而,在一些农村地区,由于父母外出务工等原因,许多留守儿童无法与家人共度佳节,中秋节也成为了社会关爱留守儿童、弥补亲情缺失的重要时机。”采访中,朝阳社工的有关负责人称,此次活动的开展不仅能丰富留守儿童的文化生活,让他们感受到社会的关爱与温暖,还提高了社会各界对留守儿童的关注度,形成关爱留守儿童的良好氛围。